Název
Online beseda HIV/AIDS a sex

Základní informace o programu:

Úroveň provádění: Všeobecná prevence.
Oblast zaměření: Prevence sexuálního rizikového chování zaměřená zvláště na problematiku HIV/AIDS a negativních projevů chování v podobě diskriminace, stigmatizace lidí žijících s HIV.
Cílová skupina: Žáci 8. a 9. tříd ZŠ, 1. ročníky SOU, gymnázií a SŠ, věk 13–17 let.
Forma: Online, interaktivní, realizovaný lektorem ČSAP, z.s. 
Délka programu: Jednorázový program, 45 min. (jedna vyučovací hodina).
Poskytovatel: Česká společnost AIDS pomoc, z.s. - pracoviště Preventivní sekce.
Náročnost programu: Pro realizaci a obsluhu programu jsou vybíráni a řádně proškoleni lektoři ČSAP, z.s.
Metodická podpora: Realizace probíhá za metodické podpory a zajištění supervize všech lektorů. Metodická podpora a supervize je poskytována odbornou garantkou MUDr. Veronikou Mičulkovou, Ph.D.  Ta dále působí jako odborný garant zabezpečující školící program, dohled nad proškolením lektorů, dohled nad přípravou a použitím metodických materiálů, dohled nad propagací, výzkumem a vývojem.

Pomůcky: 
· Možnost školy připojit se do online schůzky v Microsoft Teams.
· Možnost školy mít alespoň jednu učebnu vybavenou projektorem propojeným s počítačem, nebo interaktivní tabulí.
· Možnost školy zpřístupnit jednotlivým žákům Wi-Fi připojení na jejich mobilní telefony nebo možnost poskytnout žákům Wi-Fi připojení na školní tablety nebo PC (např. v počítačové učebně školy).
· 
Evaluace: Program používá aplikaci Mentimeter, kterou vlastní stejnojmenná švédská společnost se sídlem ve Stockholmu. Aplikace má více než 270 mil. uživatelů a zaměřuje se na online spolupráci v oblasti vzdělávání. 

Cena programu: Program je ve školním roce 2023/2024 pro školy na území Prahy zcela zdarma, protože jej podporuje Magistrát hlavního města Prahy. Školy v ostatních regionech ČR jej hradí minimální částkou 500 Kč, je pro ně totiž částečně podporován grantem MZČR. Za tuto minimální částku může jedna online beseda v rámci jedné školy probíhat v libovolném počtu tříd najednou.

Popis programu (perex)
Interaktivní program zaměřený na prevenci rizik sexuálně přenosných nemocí, především HIV/AIDS, nabízí atraktivní vzdělávání pro současnou generaci dětí díky dostupným moderním technologiím. Primárně preventivní aktivita používá platformu Microsoft Teams a kvízovou edukativní aplikaci Mentimeter. Po připojení učitele do schůzky v Teams se žáci dle pokynů lektora přihlásí do Mentimetru, nic si nestahují. Online beseda zahrnuje tematické snímky a je doplněná o dvě autentická videa. Online beseda v rámci jedné školy, může probíhat v libovolném počtu tříd najednou. 
Na předem připravené kvízové otázky, které okamžitě upoutají pozornost žáků, lektor v přítomném čase reaguje podle toho, jaké od žáků získal odpovědi. Přináší jim ucelená vysvětlení správných odpovědí i s odborným výkladem. Případně je zde prostor na doplňující otázky, které mohou žáci anonymně psát lektorovi do online chatu (funkce v kvízové aplikaci Mentimeter). 
Žáci nejsou v žádném případě hodnoceni, důraz je kladen na jejich přirozenou zvídavost a přání mít informace o důležitém tématu. V programu se pracuje s celým třídním kolektivem (základní jednotkou pro práci je 1 školní třída), případně s více školními třídami najednou v rámci jedné školy.

Východiska programu
Program se inspiroval moderní metodou tzv. společného učení. Každý žák sice nejprve pracuje 
při vyplňování kvízové otázky sám, jeho výstupy-odpovědi jsou však promítány anonymně projektorem na tabuli. Lektor vždy vyhodnocuje kvíz na základě všech zobrazených odpovědí, pracuje tedy v atmosféře, kdy skupina žáků, kteří odpověděli správně, vizuálně podporuje skupinu, která si je v odpovědích nejistá či tápe ve svých názorech. Program je doplněný o autentická krátká videa. V prvním je představený způsob provádění testů na HIV tak, jak ho provádí ČSAP, z.s., a druhé video je tzv. storytelling věnující se matce dvou dětí, která dlouhodobě žije s HIV. 

Cíle programu
Program, kromě problematiky HIV/AIDS také upozorňuje na rizika chování spojená s pohlavní dospělostí a strukturovaně představuje bezpečná východiska z těchto rizik. Snahou je rozvíjet u žáků do budoucna větší převzetí zodpovědnosti za své sexuální zdraví. Za významné také považujeme proaktivně působit na žáky tak, aby se snižovala úroveň stigmatizace a diskriminace lidí žijících s HIV v naší společnosti. 

Cílová skupina
Žáci 8. a 9. tříd, studenti středních škol a odborných učilišť, tj. věk 13–17 let. 

Obsah programu
Časová dotace programu činí 45 minut (1 vyučovací hodina). Do jedné Online besedy HIV/AIDS a sex (do jedné schůzky v Microsoft Teams) lze zapojit libovolný počet tříd z jedné školy najednou.

Personální nároky
Co se týká požadavků na školy vizte Pomůcky. Realizace programu je, při splnění podmínek vizte Pomůcky, plně v kompetenci ČSAP, z.s.

Kontraindikace (omezení)
Program online Beseda s názvem HIV/AIDS a sex není koncipován pro žáky 1. stupně ZŠ 
a žáky 5. a 6. ročníků 2. stupně ZŠ. Také se nepočítá se studenty VŠ a dospělými.

Evaluace
Na vybraných školách bude v průběhu celého roku, probíhat dotazování vždy před zahájením
a po skončení programu. Evaluační dotazník je koncipován tak, aby z něj bylo možné vyhodnotit efektivitu programu.

Materiální požadavky
Vlastní, vše zajistí realizátor programu. Do Microsoft Teams je možné přihlásit se také 
jednorázově, bez nutnosti registrace či jejich stažení do PC.

Prostorové požadavky
Co se týká požadavků na školy vizte Pomůcky.


Požadavky na supervizi
Supervizi může provádět pouze odborný garant programu.

Ověření efektivity programu
Efektivita programu byla opakovaně ověřena dotazníkovým šetřením před a po realizaci programu.

Návaznosti / vhodné kombinace
Program Online beseda HIV/AIDS a sex navazuje na školní výuku a školní výuku nenahrazuje.

Formy podpory
Žádné další formy podpory nejsou požadovány, vyjma vlastní realizace ČSAP, z.s.

Realizátor – přímý kontakt na organizaci a zodpovědnou osobu za vzdělávání v programu:

Česká společnost AIDS pomoc, z. s.
Malého 282/3, 186 00 Praha 8 – Karlín

Martin Voříšek
+420 603 750 615
martin.vorisek@aids-pomoc.cz

MUDr. Veronika Mičulková, Ph.D.
veronika.miculkova@aids-pomoc.cz
